Открытый урок по рисованию «Рисование натюрморта «Ваза с цветами» с использованием нетрадиционных техник рисования.
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Рисование натюрморта «Ваза с цветами». 
(нетрадиционная техника рисования)

Класс: 4а.
Цель:  
· Закрепить знания о жанре изобразительного искусства-натюрморте
· обучить умению правильно компоновать
· закрепить умение работать с красками
· видеть красоту цветов
Образовательная:
· Познакомить учащихся с нетрадиционным способом рисования (губкой);
Развивающая:
· Развивать умение мыслить творчески, создавать что-то новое, оригинальное, видеть прекрасное в обычных вещах, эстетическое восприятие природы и искусства художников;
· Развить наблюдательность и воображение, творческую фантазию и активность, интерес к искусству;
· Выявить уровень творческого потенциала с помощью нетрадиционной техники работы с бумагой. 
Воспитательная:
· Воспитывать аккуратность, чувство прекрасного, нравственно-эстетическое отношение к миру искусства;
· Формировать устойчивый интерес к изобразительной деятельности, закреплять знания о цветах, побуждать детей давать ответы на вопросы учителя.
Метапредметные:
· Самостоятельное выделение и формулирование темы и задачи; сотрудничество в поиске и выборе информации; осознано строить речевые высказывания.
Коррекционные:
· Развитие мелкой моторики рук;
· Координация движений;
· Коррекция пространственной ориентации;
· Обогащать сенсорный опыт;
· Совершенствовать навыки зрительного внимания, памяти, наблюдательности.
Материалы: мольберт, лист бумаги, кисти, гуашевые краски, баночка для воды, листы бумаги, губка, ватные палочки, палитра салфетки, видеоролик  https://youtu.be/ZmgnhivPYwM , презентация.

Ход урока
Организационный момент.
Дорогие ребята, сядьте удобно. Потрите ладошки. Вы почувствовали тепло? (Да).
– Прикоснитесь ладошками друг к другу и передайте его. Пусть
на уроке вам будет так же тепло
и уютно. А теперь за работу!
– Проверим готовность к уроку

Мотивация и активизация.
Сколько удивительного и интересного можно наблюдать весной, когда природа просыпается после зимнего сна. На веточках деревьев и кустарников набухают почки, потом появляются первые нежные, зеленые листики, а затем душистые соцветия, от которых невозможно отвести взгляд -  до того они прекрасны. Появляются первые цветы. И так же весной мы поздравляем мам и бабушек с праздником весны, днём 8 марта. Я предлагаю вам приготовить подарки для своих мам, нарисовать натюрморт «Букет цветов» (Показ фото)
Учитель: Что такое натюрморт?
Если видишь на картине
Чудо – вазу на столе,
В ней стоит букет красивых
Белоснежных хризантем;
Стоит множество посуды,
И стеклянной, и простой.
Может, чашка или блюдце
С золочёною каймой.
А ещё, и так бывает,
Нарисована там дичь.
В завершении положим
Спелых персиков и слив.
А ещё в Картине может
Нарисованным быть торт.
И поэтому картина
Назовётся – натюрморт!

[bookmark: _GoBack]Натюрморт — это жанр изобразительного искусства, в котором главными персонажами произведения выступают обычные вещи. Это могут быть не только неодушевленные предметы, но и живые существа. Однако птицы, животные или люди в натюрморте по замыслу художника играют второстепенную роль, лишь дополняют основной мотив картины.
Самые ранние натюрморты в нашем нынешнем понимании жанра были созданы в XV в. до н.э. В захоронениях древних египтян достаточно часто встречаются изображения еды, рыбы, мяса. Элементы натюрморта можно увидеть и на античных фресках и мозаиках. Интерьеры домов также не обходились без натюрмортов: изображениями цветочных гирлянд декорировали арки, двери, мебель.
До XVI—XVII века натюрморт существовал как составляющая произведений искусства, созданных в других жанрах. Это были изображения цветов, столов с расставленными на них предметами, убитой дичи на картинах с охотниками. (Демонстрация слайдов)

Постановка учебной задачи.
Учитель:
Цветы нам дарят настроенье,
И пробуждают вдохновенье,
Как символ чистой красоты,
Ведь очень трудно без мечты!

   Трудно представить человека, равнодушного к цветам. Жизнь цветка не долговечна, но сколько радости и тепла она оставляет в нашем сердце. Я предлагаю вам рассмотреть картины с изображением цветов.  Цветы всегда привлекали художников. (Показ репродукций картин).
Я предлагаю вам нарисовать натюрморт «Цветы в вазе».
Открытие нового знания.

- Сегодня мы  будем в нашей работе использовать лист бумаги, гуашевые краски, губку, кисть, ватные палочки. Мы отступим от традиционного рисования, а будем использовать нетрадиционные приёмы для изображения натюрморта.

Динамическая пауза.
Держим  кисточку  вот так,
Это  трудно? Нет, пустяк!
Вправо, влево ,вверх  и вниз
Побежала  наша  кисть
Закружилась как волчок
За тычком  идет  тычок.

Творческая практическая деятельность.
Просмотр видеоролика:  https://youtu.be/ZmgnhivPYwM
Поэтапный показ учителем.
Кистью набираем белую и раскладываем по поверхности листа бумаги. Губкой распределяем краску по всей поверхности листа. Набираем голубую, розовую, фиолетовую краску и раскладываем на поверхности листа. Губкой при помощи примакивания, распределяем краску. Определяем линию стола горизонтальной линией. Берём зелёную краску и губкой намечаем листья. Коричневым цветом намечаем вазу. Форму вазы рисуете по своему желанию. Кисточкой набираем красный, синий, фиолетовый жёлтый цвет. Краску накладываем в то место, где будут находиться цветы. Пальцем круговым движением размазываем краску. Ватными палочками используя технику «тычок» дорисовываем маленькие цветочки. Кисточкой прорисовываем , оживляем листья.

Динамическая пауза.
 «Поле одуванчиков»
Одуванчик, одуванчик!
(приседают, руки в замок на голове)
Стебель тоненький,
как пальчик,
Голова, что шар пушистый.
(Медленно встают, руки вверху, сомкнутые над головой)
Если ветер быстрый-быстрый
На полянку налетит,
(разбегаются в разные стороны)
Всё вдруг сразу запестрит:
Одуванчики-тычинки
Разлетятся хороводом
И сольются с небосводом.
(берутся за руки и идут по кругу)
 
Кисточкой набираем красный, синий, фиолетовый жёлтый цвет. Краску накладываем в то место, где будут находиться цветы. Пальцем круговым движением размазываем краску. Ватными палочками используя технику «тычок» дорисовываем маленькие цветочки. Кисточкой прорисовываем , оживляем листья.
 
Включение в систему знаний, повторение.
Организую выставку работ учащихся, предлагает повторить (озвучить) все этапы работы.
Рефлексия деятельности.
- Ой какие вы молодцы, ребята. Понравился вам урок? Вы почувствовали себя настоящими художниками?
- Что мы рисовали сегодня? А с какой техникой рисования мы познакомились?
В заключительном слове учитель подводит итог урока, благодарит за работы учащихся.
Прозвенел опять звонок
и закончился урок!
Вы, ребятки, отдохните,
 силы новой наберите.

